
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2026. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1º Secretário, 

Francisco de Assis Melo Júnior; 2º Secretário,  José Carlos da Silva; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, José Jaelson Matias, Luís Carlos Dantas, Maria 

Patrícia Pereira Lima, Josenildo Costa Silva; ausência justificada da vereadora Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues. EXPEDIENTE: Requerimento nº 041/2026, da vereadora 

Patrícia Pereira Lima: solicita à Gestão Municipal adoção de providências no sentido de 

regulamentar o ponto facultativo no âmbito da administração municipal no dia 12 (doze) de 

maio de cada ano para os profissionais de enfermagem do quadro de servidores do município 

e que, em virtude desta data comemorativa, seja também implementada a semana de 

valorização profissional com atividades voltadas para a saúde destes servidores; Convite do 

Conselho Tutelar do Município para Caminhada Alusiva ao 18 de Maio, Dia Nacional de 

Combate ao Abuso e Exploração Sexual Contra Crianças e Adolescentes, a ocorrer no dia 

18.05.2026, com início às 08:00 horas na sede do Conselho Tutelar de Solânea. Uso da 

Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição de pronunciamentos anexa, os 

vereadores Edvanildo de Medeiros Júnior, José Jaelson Matias. ORDEM DO DIA: 

Verificando-se quórum regimental, são postos em votação: Projeto de lei nº 02/2026, do 

vereador Késsio Furtado Santos: Decreta a Igreja Sagrada Família patrimônio cultural, 

material e turístico-religioso da cidade de Solânea: aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei nº 05/2026, do Executivo: Integra Ginásio de Esportes a Escola Municipal e dá outras 

providências: aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 06/2026, do vereador Késsio 

Furtado Santos: Dá à Travessa Mestre Jorge Pereira a denominação de Rua Egídio Martins 

dos Santos: aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2026, do 

vereador Késsio Furtado, subscrito pelo vereador Francisco Melo Júnior: Concede 

título de cidadania solanense in memoriam ao Padre Ibiapina: aprovado por unanimidade; 

Requerimento nº 038/2026, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao chefe do 

executivo municipal o envio de projeto de lei à Câmara visando o 

reconhecimento/enquadramento do cargo de monitor de creche como integrante do 

magistério público municipal, em consonância a lei federal nº 15.326, de 6 de janeiro de 

2026: aprovado por unanimidade; Requerimento nº 039/2026, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal a pavimentação/calçamento da ladeira 

da Gruta de Santa Tereza: aprovado por unanimidade; Requerimento nº 040/2026, do 

vereador José Porfírio dos Santos: Solicita ao prefeito municipal a recuperação do 

calçamento da Rua Raniere Cândido, no trecho da Ladeira do Jatobá: aprovado por 

unanimidade. Encerramento: O Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por 

encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio 

Melo Azevedo, em 12 de maio de 2026.     

 

 

 

 

 

 

 



Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO SANTOS JÚNIOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, na pessoa do meu amigo professor, foi meu professor de matemática, 

professor Zé Carlos. Quero cumprimentar a mesa, também aos presentes aqui, na pessoa do meu amigo 

radialista Alex Oliveira, que no dia de amanhã estará completando mais um ano de vida. É isso Alex? Ah, 

desejar a você muita paz, saúde, novas conquistas, que você continue sendo essa pessoa iluminada. Quero 

também cumprimentar meu amigo Odilon, representando a imprensa, assim também como Alex, e os 

internautas que estão nos assistindo na pessoa do meu amigo, meu irmão, sempre assíduo, todas as terças-

feiras, irmão Djair, seu filho Ninho, meu amigo Rominho da Malhada, e os demais que nos assistem neste 

momento. Também dá as boas-vindas a nossa querida vereadora Patrícia, que esteve em Brasília, e acredito 

que teremos novidades aqui através da nossa colega. Mas, senhor presidente, estávamos agora na reunião da 

comissão, e eu recebi uma notícia muito triste, o falecimento da nossa irmã, mais conhecida como irmã Toinha. 

Ela é mãe, vereador Juninho, mãe da professora tia Rose, tia Rose, quem nunca estudou com tia Rose, né? 

Nessa faixa etária dos 30, 40 anos. Mãe do nosso amigo Robson, da lanchonete, né? E também tia do nosso 

amigo ex-gestor, Beto Brasil. Irmã Toinha era irmã de dona Ana. Então, eu recebi, com muita tristeza, agora 

mesmo, 15 minutos atrás, a nota de falecimento. E quero aqui externar a toda a família, Rose, tia Rose, Robson, 

Beto, Ane, Raquel, Railda, os nossos sentimentos. Na minha infância, juntamente com os meus pais, frequentei 

bastante a casa do nosso irmão Pedrinho, mais conhecido, e da nossa irmã Toinha, e sempre fomos bem 

tratados. Deixará saudades e um legado nesta cidade. Uma mulher guerreira, honesta, lutadora, uma cristã, que 

agora descansa nos braços do nosso pai. Mas, senhor presidente, a minha vinda aqui nesta tribuna, também é 

para falar sobre as estradas da zona rural. Ontem eu recebia um vídeo ali da comunidade Açude Velho, e até a 

nossa colega, a nossa amiga, também, não só nós, mas o povo, vereador Carlinhos, sempre é uma honra revê-

lo. Seja bem-vindo novamente. Postou nas redes sociais, e a prefeitura foi lá, alguns funcionários, fizeram um 

paliativo lá, mas, pelo menos, foram. Não resolveram o problema, mas o nosso pedido aqui é para que a gestão 

veja com mais cuidado, com mais empatia, o sofrimento das pessoas da zona rural. Também recebia um vídeo 

ali da comunidade Sítio Lages, onde o carro dos alunos ficou atolado, prejudicando aqueles alunos que iriam 

participar da aula, mas devido ao estado das estradas, é caótica, possa-se dizer, pelas imagens. Mas está 

chovendo, vereador Edvanildo Júnior, eu sei que está chovendo, mas isso era para ter sido feito antes. Mas 

também não posso deixar de parabenizar a gestão, também pela iniciativa que se estenda, vereador Jaelson, 

para as outras comunidades, a pavimentação. Eu vi, vereador Juninho, uma parte já de saco dos campos sendo 

pavimentada, isso é bom. Também tenho ali um pedido, já um requerimento para que a gestão faça ali um 

sangradouro naquele açude, no único caminho de acesso que dá para o açude do saco dos campos, a estrada 

está precisando de um cuidado, está muito esburacada, e que faça um sangradouro ali o mais rápido possível, 

porque quando, com essas chuvas, o açude tem sangrado e tem tomado conta das estradas, e não tem como as 

pessoas passarem, os alunos, eu até brincando com nossa amiga Nêna, eu disse que ia fazer um requerimento 

pedindo pelo menos aqui uma canoa para aquela comunidade, para passar naquela estrada os alunos. Então, 

esse é o nosso pedido de hoje, voltaremos aqui se for necessário, e agradecer a Deus por este momento. Fiquem 

todos com Deus. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSÉ JAELSON MATIAS 

Quero, primeiramente, agradecer a Deus por este momento de podermos estar aqui presentes, fazendo, 

cumprindo com nossas responsabilidades. Obrigado, Senhor Deus. Senhor presidente, boa noite. Colegas 

vereadores, Patrícia, Edvanildo Júnior, nosso amigo Jota do Sindicato, Carlinhos, Juninho, Zé Carlos, meu boa 

noite. Senhor Iranildo, boa noite, demais funcionário dessa casa, meu boa noite. Plateia aqui presente, boa 

noite. Nossa amiga Rita, boa noite. Enfim, em nome dela quero saudar todos aqui presentes. Público que nos 

acompanha pelas redes sociais, meus sinceros boa noite. Senhor Presidente, o motivo que me traz a esta tribuna, 

nesta noite, é para falar de um requerimento que eu fiz a semana passada e que, por falta de tempo, na época e 

também um pouco de descuido, eu acabei não cumprindo o prazo de me inscrever na tribuna e não pude falar 

a respeito daquele requerimento, né? Quero aproveitar a oportunidade para agradecer ao Iranildo e à Aline pela 

força que nos deram e fez com que esse requerimento fosse incluído em pauta e aprovado a tempo. Agradeço 

também aos nobres pares que fizeram a aprovação desse requerimento. Naquele requerimento, eu pedia uma 

homenagem ao senhor falecido, o saudoso Chico Cruz, lá do Olho d'Água Seco. Em nome de toda a família, 

quero deixar já meus cumprimentos e dizer a eles que é de boa valia a sensação que a gente tem de poder 

prestar uma homenagem a um homem tão querido como foi o Senhor Chico Cruz, naquela região e no 

município de Solânea como todo. Mas aí, como eu não tive a oportunidade na semana passada de apresentar 

minha justificativa para esse requerimento, gostaria de fazê-lo agora. Nossa solicitação tem como objetivo 



prestar uma justa e merecida homenagem ao Senhor Francisco Pereira da Cruz, carinhosamente conhecido 

como Chico Cruz, reconhecendo sua história de vida, seu espírito solidário e sua relevante contribuição para a 

comunidade do sítio Olho d'Água Seco, no município de Solânea. O homenageado foi o responsável pela 

doação do terreno onde hoje está construída a escola municipal José Pereira da Cruz, gesto de grande 

generosidade que possibilitou o acesso à educação para diversas gerações. Na ocasião, em um ato de amor e 

respeito, atribuiu à escola o nome do seu falecido pai, o Senhor José Pereira da Cruz, perpetuando a memória 

de sua família em benefício de toda a comunidade. Desta forma, a instalação de uma placa em sua homenagem 

na referida escola representa não apenas o reconhecimento público por sua contribuição concreta para a 

educação local, mas também a valorização de exemplos de vida que inspiram e fortalecem os valores sociais e 

humanos dentro do ambiente escolar. Também lembrando do saudoso Nen Cruz, filho de Seu Chico Cruz, que 

foi vereador desta casa no ano de 97 a 2000, se não falha a memória, e tenho certeza que ele, se estivesse vivo 

hoje, estaria orgulhoso de a gente estar podendo prestar essa homenagem ao seu saudoso pai, o Senhor Chico 

Cruz. Quero aproveitar, senhor presidente, também este momento para relembrar algumas pautas importantes 

que já trouxemos a esta casa. Que precisam sair do papel. Quando eu falo que precisam sair do papel, é porque 

sabemos que nossos requerimentos aqui, ele tem a validade até o final do nosso mandato. Quer dizer, a gente 

recebe uma procuração da população, dando poderes para a gente poder reivindicar seus direitos. E nós temos 

a obrigação de cumpri-los. Então, eu defendi aqui que fosse criado o Vale Alimentação para os servidores 

municipais. Eu acho que é justo, é justo, e eu tenho certeza de que esse requerimento vai sair do papel. Peço e 

solicito encarecidamente à população que se manifeste nas suas redes sociais, não para criticar, não para fazer 

algumas situações que provoquem o prefeito, de forma que a denegrir a administração dele. Não. Eu quero que 

vocês cobrem e reivindiquem esse benefício para vocês. Isso eu me refiro aos servidores municipais, que 

precisam desse incentivo para que possa desempenhar melhor seu papel, que é servir ao município. São eles 

que estão na linha de frente, então eles precisam desse nosso apoio. Nesse requerimento eu pedia, não é tão 

alto assim, não. É apenas um quarto de um salário-mínimo. Eu peço que o nosso prefeito análise direitinho, 

junto com as secretarias responsáveis, essa possibilidade de atendermos a esse pedido. Outro requerimento que 

eu fiz foi ainda voltando ao tema que o colega Edvanildo Júnior tratou aqui, é com relação ao problema das 

zonas rurais, das estradas das zonas rurais. Tem um requerimento nosso aí que é pedindo a pavimentação nas 

áreas críticas dessas comunidades. Vamos, mais uma vez, estar cobrando e ter fé, primeiramente em Deus, mas 

na gestão atual que a gente vai atingir esse objetivo. Em outra sessão, eu pedi aqui verbalmente que fosse feito 

pelo menos o seguinte, já que existem, às vezes, emendas, verbas, para que se possa fazer o calçamento, a 

pavimentação na zona urbana, que direcione, digamos, 20% para a zona rural e que faça. Escolha as prioridades 

e vá fazendo aos poucos, quando pensar que não, estaremos com toda a zona rural, pelo menos naquelas áreas 

críticas, já que não temos condições de calçar todas, mas aquela área crítica ali é onde a gente sabe que, no 

período chuvoso, ele é bem atingido, com certeza vai beneficiar muito a população. Outro requerimento 

também que eu fiz, que acho um pouco relevante, me refiro à relevância devido à época em que estamos aqui, 

é que eu pedi para que voltasse ao município de Solânea, o feriado do São João. Eu já procurei fundamentação 

jurídica para isso e eu acho que tem. Espero que o nosso jurídico aqui do município veja essa possibilidade, 

né? Porque o São João está se aproximando e eu acho que nada mais justo a gente trazer esse feriado do São 

João de volta. Já procurei saber, nós temos direito a quatro feriados municipais religiosos, Santo Antônio, Padre 

Ibiapino, a Sexta-feira Santa, que é um feriado municipal, e, consequentemente, agora, se der para fazer o 

feriado do São João. Colega Patrícia, fique à vontade. (Vereadora Patricia Pereira Lima, em aparte): Boa 

noite. Pegando uma parte do vereador Jaelson, infelizmente não vou ter como me estender muito, mas eu 

gostaria hoje de saudar todos vocês aqui presentes, meus caros vereadores e colegas vereadores, presidente 

Menininho, mas, sobretudo, saudar especialmente nossas amigas enfermeiras que se encontram aqui 

presentes. Algumas delas já foram cumprimentadas e citadas, a exemplo de Rita, Nádja, temos aqui a Aninha, 

as meninas do SAMU, o Welligton Cândido, que também é enfermeiro. Veja bem, o profissional de enfermagem 

tem sua data, tem o 12 de maio comemorado, a data, o dia do profissional da enfermagem. Nós bem sabemos 

que essa profissão é configurada também como uma missão, a missão de cuidar, cuidar do outro. Mas também 

sabemos que o cuidador precisa de cuidado. Não é novidade chegar em uma unidade básica de saúde e sentir 

muitas vezes o quanto esses profissionais precisam de atenção, valorização, respeito, não somente pela 

população, por aqueles que precisam dos seus serviços, mas também por todos nós. É uma responsabilidade 

nossa também zelar por esses profissionais. Prometo que na próxima terça-feira eu faça uma síntese, inclusive 

da viagem que fiz à Brasília semana passada, onde também visitamos alguns gabinetes, solicitamos emendas 

para o município, mas não vai dar para falar nesse aparte hoje, visto que eu não estou com esse tempo todo. 

Mas sejam bem-vindas e bem-vindos os profissionais da enfermagem. Hoje tenho a honra de apresentar aqui 

um requerimento, trazendo como ponto facultativo, solicitando, solicitando como ponto facultativo o dia da 

enfermagem no município. É um dia que já é comemorado, hoje é o dia internacional, então já é comemorado 



mundialmente o dia do enfermeiro. No Brasil foi instituído pelo governo de Getúlio Vargas, porém no nosso 

município ainda vem a depender da instituição nacional, da Constituição Nacional. Quando nós já podemos 

ter esse dia exclusivo, tanto de folga, que é o que eu solicito no requerimento, um ponto facultativo exclusivo 

para os enfermeiros, como também a semana de valorização profissional, visto, como eu já falei, que esses 

profissionais também precisam ser enxergados com mais atenção e cuidado, porque nada acontece dentro da 

unidade de saúde se a equipe não estiver entrelaçada e bem liderada por esses profissionais. Trazê-las aqui. 

Convidá-las para se fazer presente aqui hoje é muito mais do que participar de uma sessão, mas saber que 

vocês têm o nosso respeito, que vocês têm o nosso carinho, que vocês têm a nossa gratidão especialmente por 

todo o serviço que têm prestado ao nosso município. Deixo aqui registrado toda a minha atenção e respeito e 

a gente dá continuidade na próxima terça com os demais assuntos que eu tenho a apresentar. Obrigada, 

vereador Jaelson, pelo tempo concedido que me estendi um pouco mais. Disponha, vereadora. Dando 

continuidade, senhor presidente, só para poder encerrar, eu quero deixar claro aqui para vocês, continuando 

ainda do assunto do qual eu falava, dos requerimentos que eu fiz, esse do São João, às vezes tem pessoas que 

já podem ter criticado ou a favor ou contra, mas isso é bom. Eu tenho certeza de que o feriado do São João não 

está mais atingindo o comércio, como outras pessoas levantavam, que, se for feriado, vai parar o comércio, não 

vai. Eu já estive observando, em outros anos, que o feriado das outras cidades, como Bananeiras, há exemplo 

de que, pegando a cidade como vizinho, o comércio funciona só até o dia 23. O dia 24, devido ao período 

festivo, não tem mais... Praticamente, o comércio fecha, então, não vejo que vá atingir. Então, peço 

encarecidamente que olhem para esse feriado e vejam a possibilidade jurídica para que venha a ser instalada 

aqui em nosso município. Mais uma vez, voltando ainda com os nossos requerimentos, eu entendo a população 

e nós estamos aqui para defendê-las. A ansiedade é muito grande, mas eu acho que a gente tem que ter um 

pouco de paciência com o nosso gestor. Eu tenho certeza de que ele está planejando ações para que, no futuro, 

próximo, com fé em Deus, esses problemas serão sanados. Então, só quero deixar aqui a todos vocês uma boa 

noite e fiquem com Deus. 

  ************************************************************ 


